

與神聯合(蓋恩夫人)

目錄：

譯者介言

第一章 人的轉變

第二章 魂的破碎

第三章 恩賜受剝奪

第四章 意志的治死

第五章 死而復活的魂

第六章 絕對的安靜

第七章 穿上了神

譯者介言

人與神聯合是宇宙間最奇妙、最尊榮的神跡奇事。人是污穢、不義、有罪的，神是聖潔、公義、良善的。二者原是水火不相容，怎能聯合呢？

原來這全是神的慈愛和憐憫。

他定意要拯救人類，使人類免于永遠的滅亡，所以發明了這奇妙的救法。就是把他自己的生命賜給一切信他的人。他讓自己的靈居住在人的靈裡面，使人得著重生並永生。然後，又經過長時期的複雜的對付和剝奪，使信徒的自己，即來自亞當的天然生全，也就是信徒的魂，逐漸破碎，直到徹底治死。然後，因為與神的靈完全聯合而得以復活，讓神的靈在這信徒身上得到完全的權柄，讓神的生命在這信徒的裡面毫無攔阻地作主，作王。這樣，這個基督徒在生活、言行之中，就完全彰顯了神所賜的新生命，即神的性情。這就是與神聯合的要義。但是在實際的經歷上，卻是非常複雜和艱難的；必須經過漫長而艱苦的生命成長的過程。

《與神聯合》是蓋恩夫人七部名著之一。(其他的六部是《簡易祈禱法》，《由死亡得生命》，《馨香的沒藥》(自傳)，《純愛的凱歌》(詩集)，《蓋恩夫人書信集》，以及《創世記註解》。以上除《創世記註解》之外，均已譯成中文。)

蓋恩夫人在本書中釋放了比她的前輩更加經典性的基本觀點。她的前輩重在屬靈理論，而本書卻重在基督徒的實際經歷。所以自從本書出版之後，就產生了非常特殊的歷史性的影響。長時間以來，有許多基督徒起來，以本書的觀點作為教導，使無數信徒得到正確的屬靈的操煉，以致有可能停止了犯罪，並且有了實際的與神聯合的經歷。

約翰·衛斯理(1703--1791)把本書作為原則和定理，因此，不但能夠長時期過著無罪的生活，而且成了神

大用的僕人。

當你細讀本書時，你會看見，蓋恩夫人帶領人通向神的進程，是越過一個高地，那就是天主教的傳統慣例，而進入了屬靈的實際。因為羅馬天主教是植根於強大的歷史性的舊習慣、舊禮儀之中。

親愛的弟兄姊妹，千萬不要把本書所敘述的內容當作道理或是教訓，也不要以為這是一些寶貴的屬靈知識而已。本書所描述的都是蓋恩夫人的實際經歷，也將成為所有的忠心事奉主，愛主的聖徒們的實際經歷。神是無限美好、聖潔、完全、榮耀的，這是我們每一個信徒都承認而且相信的，然而許多時候，因為我們不願下決心棄絕自己，反而自愛、自尊、自憐，不甘願讓自己被神打破，被神煉淨，以致攔阻了與神聯合，得不著聖徒應有的榮耀。這是多麼可惜呢！

本書原文及英譯本均為分章無題，這是因為當時寫作的習慣如此。現有每章的題目是譯者加上的。

為了幫助讀者理解本書常見的一些屬靈術語，因而譯者並在每章正文末後加上簡單的附注。願父神的靈藉著這部書，繼續在我們裡面作工，讓所有誠心愛慕主耶穌基督顯現的眾弟兄姊妹都蒙更大的恩惠。阿們。

譯者 1987 年 8 月

一.人的轉變

你走神的道路是從你重生那一天開始的。重生是轉變的一個起點，是在神的道路上邁開第一步的標誌。從那一刻起，你這個人開始活了，而且開始倚靠他的恩典而生活。

你自己的靈，就是人的靈，它是在你裡面的最深處。這靈被聖靈碰了一下，就被點活了。從此開始發揮它應有的作用。就是你的靈要求魂鎮靜，要求魂傾向並服從靈的指揮。這樣，你就發現神已經進來，居住在你這人的中心。自從神更清楚地顯現在你裡面的深處以後，你的靈就要教導魂，使你除了在你裡面之外，不能在其他任何地方找到神。此後，神將要而且必定在你裡面被你尋見，也只能在你裡面使你得著享受和喜樂。

由於隨時可以在自己裡面深處找到神，知道並享受主的同在，因此你感到極大的喜樂。重生後的生命，就是那在基督裡的生命，一開始就要求不住的長進。

以色列人哪，你們深深的悖逆耶和華，現今要歸向他。--(賽 31:6)

什麼是轉變？就是從你被造的天然的人轉向神。這神現在就住在你這人的中心處。轉變不止是從罪惡裡轉過來。從罪惡轉向恩典肯定是得救的本質，但不是救恩所包含的全部內容。完整地說，轉變不止從外面的事物中轉出來，而且要轉向你裡面的最深處，那就是主已經進來居住的地方。

當你這樣轉向神，你會發現經常與神交通是容易的。如果能越長久地傾向裡面的神，就越是會被他吸引而更親近他。因而你與外面的天然的人就將要逐漸疏遠。因為這天然的人是經常違反神的。藉著多次進入最深處的聖所，你將在重生的基礎上被建立，以致活在神面前成了習慣，成了很自然的事。

不要以為通過你自己的某種努力，就可以達到如此的情形。你自己惟一能作的事，是從外面所有的事物上撤退，退回到裡面去。你所能作的就只有這麼多。你與神的恩典所能合作的，也只限於這個範圍。所以你必須盡力這樣作。除此之外，你再無別可作。你必須繼續不斷地，堅定地倚附那在你裡面的神。

主有一種吸引人的美德,就像磁性引力.他要一次又一次地吸引你更強烈地向著他,他要再三地吸引你傾向裡面.神要潔淨你,把你身上不是屬於他的一切事物煉淨.但是,要記住這是他自己的工作,而不是你的活動.正如空氣被沾上污穢成了不潔之物,而這污染的空氣被太陽吸引,就逐漸上升,被變得稀薄而潔淨了.空氣對於這被淨化的過程,惟一的貢獻是被動而上升.在我們屬靈經歷中與空氣的淨化很相似.你和我都是因主的吸引而歸向了他,自由地與主合作.這轉向他是很容易的,自然的,不用努力的.因為他在你的中心.你的傾向他,是因為他一直在吸引你.

自然界有一原則:任何事物的中心都發出強大的吸引力.這一原則在屬靈方面也確是如此.甚至在屬靈方面更為明確.因為屬靈情形是一切存在的更高的範疇.在你心中的吸引力有更加不可抗拒的力量.

在自然界有一種磁性引力,使每一個受造之物產生強大傾向,要與它的中心聯合.而在屬靈方面,這種傾向是強烈而活潑的,其程度是依據個人的屬靈水準而定.

當任何事物轉向裡面的中心時,那事物開始運動,含有動力地,極迅速地向中心前進.這情況惟一例外的,是在路上遇到了障礙物.

你如果用手舉起一塊石頭,過不了多久,因石頭的重量,你的手就開始下垂.因為石頭是傾向地球的中心.水也是這樣,水是毫不猶豫地向它的中心(即地心)流去.這是必然的一個律,除非路上有障礙或阻塞.

你的魂也是這樣.當魂已經受主的吸引而轉向之後,就會傾向神,要與裡面的主聯合.魂是受到這同一定律的制約,那就是中心的吸引力.你的魂逐漸落入合適的中心,沒有任何力量能超過這愛的高貴的重量.魂如果越安靜,它就越自由地脫離自己.不需要靠自己化力氣去達到中心.如果魂沒有攔阻,迅速地向中心推進,中心也就更加自由地來吸引魂(參看《簡易祈禱法》第十一章歸向神.--作者原注)

這是很明顯的,你必須集中注意力轉向裡面主居住的地方.你會發現,剛開始這樣操練是困難的,但不可灰心失望.不久,一個豐富的恩典就會臨到你.如果你能將被外面的事物所吸引所佔據的心忠實而溫柔地收回,敬虔地回到中心來,那麼,困難就變為輕易了.

當你的情緒和感覺被掛慮和怒氣擾亂時,應當確信,全面地向裡面退回到神面前,就可以立即減弱或消滅這擾亂的情緒.如果你想用任何其他方法去抵制這一類不良情緒,你將證明:那只能刺激它們,而不能消除它們.

知道這個之後,你就會追求裡面的生命,這是魂的最喜樂的根源,是一切屬靈進步穩固根基.那就是你的注意力已經開始傾向住在裡面最深處的生命.

有些人只倚靠知識轉向神,也可能享受到一點兒屬靈交通的滋味,但是他們從來沒有進入與神親密的聯合.除非他們放棄了單靠知識的路,而到裡面去碰到神.所有的工作是在靈的裡面.被主引導的信徒,無論如何要放棄知識.因為是主在他們靈裡的最深處指揮,而不是倚靠知識來引領.

有人雖然具有某種知識的經驗,而且是可愛的有成效的知識.然而若是只靠自己的知識和喜好尋求主,所得到的亮光就很少.單靠知識的亮光來認識神,就從來不會進入微妙的聖靈的經歷.這種經歷只能因魂被棄絕之後才能夠獲得.

一個人倚靠理智來尋求神,他的行動是比較穩步的.為什麼呢?他是靠理由的證據才能信服.可是單純的信徒卻不是這樣,他只倚靠裡面的引導指定他去追求一條尚未明確的道路,雖然這條路對他似乎是完全自然的.主要他沿著生命的直覺去看見那條路,而且吸引他不斷向前去.這生命對信徒應走的路似乎也

不能確定.但是單純而誠實的信徒,在屬靈方面的進步,肯定會遠遠地超過唯知識論的信徒.

從另一方面看唯知識論者的啟發,往往容易引向歧途.雖然它比裡面引導的路要嚴謹得多.當信徒的自己被棄絕之後,被更高的意志引導,進入未知的目的,只隨從他的旨意.這信徒是藉著在靈的深處與神碰見而跟從主走上一條命定的道路.他是追求一條忠心而又絕對棄絕一切的道路.當他習慣於走這條道路之後,其他的路反而成為多餘的累贅,甚至成了難處.這些情況也能成為你的經歷.

信心的道路沒有自滿.也沒有因知識的啟發而來的激動.事實上信心的道路有時也覺得很枯燥.人的性情有許多極大的區別,有些人對快樂比較敏感,有些人有大量熱情,同樣的,有些信徒對靈的引導比較敏感.那熱情的信徒並不會比那有在裡面引導的信徒多得著些什麼.這樣的人,必須抑制他外面的感情衝動.而且要讓這些感情過去.甚至那些感情似乎是對主的愛的燃燒,但他的活動是完全出於天然的人.而另一個信徒對主的事在表面上似乎更冷淡,更沒有熱情.但有時一件微妙的事物在他靈的深處感動他,就對他有了足夠的生命供應.真正與主相遇,往往是在安靜的情形中.安靜的信徒享受神的真實同在,往往多於那些經常熱情衝動的信徒.

現在我必須指出,那些常被裡面的靈引導的信徒,往往也就是多受苦難的信徒.他們是經常活在試煉和患難之中,他們所受的苦要多於其他的一般信徒.他們的優美的靈,有時雖然在極大的困苦之中,卻幾乎難以覺察.他的感情是優異的,而且是隱藏的.這樣的基督徒已經沒有強烈的容易激動的靈,而只有一個優美的,穩定的靈.這樣的信徒比其他信徒對主會更加忠心.

我要請你注意彼得和約翰之間的顯著的不同.從外表看起來,彼得似乎是滿腔熱情的,然而一個年青使女的一句話,就使他跌倒了.約翰呢?對於他周圍的事物,表面上似乎不表現什麼,他裡面卻堅持忠心,跟從主一直到最後.

那麼,也許你要問:“一個人沒有明顯而強烈的引導,似乎是盲目地向前行走,難道是跟從神?”我的回答是:“是的.”這人比那些“滿有看見”的人更真實地遵行神的旨意.他可能沒有遵行神旨的滿足感或榮譽感,然而主的旨意已經像不能磨滅的活字,銘刻在他裡面深處.所以他堅決遵行,不肯放棄或消失神的旨意.他總是在神的引導和靈的感覺中,倚靠信心穩步前進.信心有時比較明顯,滿了神的同在.有時覺得枯乾.就在這兩種交替的感覺中生活.而主給他的喜樂卻繼續不斷地加深.

當他的喜樂加深時,感覺反而減少.當主的喜樂不那麼明顯被感覺到的時候,靈裡面與主反而更加親密.

這樣的基督徒甚至在最枯乾時,也是喜樂的.他的喜樂並非來自明顯理智的啟發,他的魂並未意識到他在接受光,但它確實接受了光的一切恩惠.這是如此的真實.這信徒發現他對真理更加認識了,真理已經灌輸在他這人的深處.這種認識會叫他在一切事上降服神的旨意,結果他對神的旨意也就越來越明白.最後他能在極軟弱的情形下,看清了千千萬萬的奧秘.這些奧秘是他從來沒有藉著理智或知識看見過的.

基督徒在屬靈長進的過程中,可能遭遇枯乾與喜樂交替的試煉.信徒與主純潔的交通,常常由於“己”的攙雜而受到玷污.受了試煉的痛苦之後,就把這玷污純淨了.如果你沒有受試煉的經歷,你的感情和天然的欲望就會攙雜在神的喜樂之中.這就不能與主保持純潔的交通.

當你屬靈的旅程達到這樣的水準時,你會歡迎喜樂與苦難交替臨到的生活.這會使你在屬靈上有真正的進步.可能沒有大的試煉,或者只是一些個人的短暫問題,如你性格上的某些缺點.但在屬靈生命長進的

每一階段,你的天然缺點會影響你裡面的喜樂.因為只有在裡面喜樂時,他恩典的膏油會保護你脫離無數的邪念.

你剛開始走天路時,神首先轉動你的魂,使它向裡面看,接受他的感化,以致反對你自己.就是要你割斷一切魂的愛好,甚至包括許多無罪的娛樂.在此階段,有時魂開始厭惡它自己,在恨惡自己的情緒中得不著釋放.直到天然的情感和魂的欲望(包括喜歡與不喜歡)完全被棄絕為止.

有許多信徒用各種自我克制的方法,企圖勝過舊習慣.但是,真正要消滅天然的人的喜厭,最好是倚靠裡面的引導.當這引導非常有力並活潑的時候,你的魂需要看見的一切,主會全部啟示給你.他這樣啟示,是由於他能使你攻克並勝過你魂的一切天然傾向.

當你選定這條窄路來對付基督徒的外面的問題之後,最後的結果會怎樣呢?持久向內的實行,會使你遇見主的恩典的膏油.因這遇見,他吸引你更傾向於他.然後,對於你天然的人,住在你深處的他的生命和靈得到了最高的管理權.至終,你天然的人成為你的部下,主崇高地居住在你這人的最深處,也是最高處.你的部下,即天然的人要被制服,再也沒有反抗,沒有競爭,也沒有掙扎了.

基督徒達到這情況,不再受到枯乾時期的影響.你可能錯誤地以為天然的人已經死了.但在某種意義上,只不過對煩惱表面的感情已死而已.這種情形,與自己的死,與靈裡的完全與神聯合,還有一段相當長的距離.

(譯者附注:天然的人--凡是由亞當所生的,都稱為天然的人.天然的人是由三個部分構成的.

在人裡面最深處的部分,是人的靈.是敬拜神,感覺神,與神交通的部分.靈有三種功能:就良心,交通,和直覺.自從罪一進入到人的裡面,人的靈就死了.當人信主的時候,神的靈進入到人的靈裡,人的靈又活了.稱為重生.

其次是魂.魂是自我感覺的部分.就是自己的代表.魂也有三種功能:思想,情感,和意志.人的墮落是從思想開始,心思受了迷惑,引起情感的作用,轉動了意志,造成犯罪.

最外面的一層是身體.這是接觸世界事物的部分.這身體,起初是神用地上的塵土創造的.神將生氣吹在他的鼻孔裡,他就成了有靈的活人,名叫亞當.人的身體含有碳,氧,氫,氮,磷,硫,鎂,鉀,鈣,鐵等元素,與泥土中所含的元素完全相等.)

二.魂的破碎

人的魂達到較高的情形時,它總是安靜地在神面前,而且不斷地“呼吸”出愛.因此,它也是情感的最有力的活動工具.魂成了神愛的反映機關.這愛,神已經賜給了它,魂也忠誠地向著這純愛飛躍.由於這愛與魂的相互影響,會經常跟隨著亮光和恒久平靜的感覺.這樣,信徒不但要達到實踐某些最高的美德,而且也必須實行最嚴厲的自我棄絕.

我們已經看見,信徒最好是因著裡面主的吸引而擺脫一切情緒上的煩擾,而不是與煩擾搏鬥.當你因勝過肉體的煩惱而喜樂時,你會認為你是從一個曾經控制過你的仇敵的手中被釋放了,似乎已經得到了永遠的自由,那仇敵的力量似乎已經被消滅了.你覺得為了你掙得的陣地,你已經付出了巨大的代價.所以

當你遇到突然的迷惑時,你可能會十分驚奇.這迷惑乃是提醒你,你現在還有其他的外面的軟弱.

一個信徒進入了生命的某一時期,就是當他的魂已經安靜地、充滿了愛地、活在主的面前,而突然發現生活中還會遇到這樣的迷惑與荒涼,就會驚奇.這迷惑不但與先前未被發現的缺點一起顯露,而且舊的軟弱也會開始重現.這時,信徒察看自己,可能會覺得以前爭戰的力量已經枯乾了.

怎麼會發生這種情形呢?

當你的自我努力被擺在一邊時,你的抵抗力也就減少了.當一個信徒繼續向主前進,魂的活動逐漸減少,魂在屬靈方面的戰鬥力也逐漸軟弱了.換句話說,神在你裡面更剛強時,你的自己就變得更軟弱了.

基督徒這時將發現自己正處於極危險的光景中,他不能不承認這樣一個事實:自己所有的努力,甚至靠恩典的幫助,也不能勝過那些迷惑你生活的許多外面的事物.如果你的魂是剛強的,就始終不能勝過外面的軟弱.你決不能有效地對付這些事物.那是主的工作,他要逐步佔領你的魂.惟有主自己,才能夠把你的魂煉淨.

剛開始的時候,他要求你十分謹慎.然後他會引導你深深的進入親密的愛的裡面.他要求你保持堅定的信心,不動搖,而讓他作一切工作.他將要把自己顯現在你身上.正如主顯現于萬有,他要作萬有的主.他要求你的肉身服從靈.一切外面的真正的改善,只能在裡面的生命成長之後才能實現.外面的改善完全依據於裡面.

當你注意行為和奉獻的生活時,不論它們是多麼簡單,你會有肉體的和魂的一些不良習慣攙雜進去.所以你必須轉向裡面.你既然已經經歷了外面許多事物的破碎,那麼,魂的一切活動也必須被破碎.

這是怎麼作的呢?

主在你裡面深處作工的時候,使你有過一次工作的打頓和可喜的安息.這就是為要使你達到魂的破碎.不要驚奇,此時神似乎忽略了對你外面的人的工作.所以你認為外面已經被破碎了的那些問題,怎麼又重新出現了呢?

你向著主的旅程,已經走到了一個新的境地.你可能期待你的苦難的遭遇更長一些,更頻繁一些.這時間的更長,苦難的更多、更重,就會使你的自己更軟弱,使你的魂與靈的關係更趨於正常和純潔.魂對靈更加忠誠了.苦難與軟弱使你的魂與住在你裡面的主之間的愛的關係更向前發展,直到你的魂與主合作起來,除淨了外面一切事物的影響.

你可以注意到,基督徒的經歷總是在苦難與喜樂交替的遭遇中.苦難總是把喜樂變得更純潔.喜樂為何總是跟在苦難的後面?因為下一次來到的苦難又要淨化這喜樂.對信徒來說,這進程是痛苦的.結果呢,為要使他徹底認清自己是完全軟弱和貧窮的.

當你是夠軟弱時,你才打止形成你的自我克制的概念.然後,主就來了.他要成就你肉體的破碎,比你過去所作的更為徹底.他是怎樣作這件事的呢?是依據你承受的力量,分配十字架給你.這十字架不是由你自己去揀選的,乃是按照他的權柄,加在你生活之中的.

(譯者附注:魂的破碎--信徒如果要追求屬靈生命的長進,成為主可用的器皿,那麼他的魂必須被破碎,因為神的靈是住在人的裡面最深處,他外面被信徒的魂緊緊地包圍著,不能出來,好像一粒麥子的殼,必須裂開,麥子才能生長,結出許多子粒來.照樣,信徒的魂破碎了,裡面的生命才能彰顯.神是安排了多次多種的十字架,來破碎信徒的魂,為要使他裡面的人(靈)能出來,並叫他達到對靈的絕對順服.

三.恩賜受剝奪

當一個基督徒越是向裡面的中心靠攏時,必然在某些事上達到無偽的信心.這信心帶領他到一種情形:使他感到一切臨到他的,不論是外面的或是裡面的,全是出於神手的剝奪.

這是怎麼說的呢?

我們已經看見,基督徒的長進要化多年的時間.然而從某些方面來講,這長進是需要出代價的.不論是突然的,或者是逐漸的,所有的長進,是由“失去”所造成的.因此基督徒的開始階段,也許成了最長的時期.當然這光景不可能是愉快的.但它的結局是魂的死亡.我肯定,如果魂樂意承受如此的苦難,這是長期的又是如此完整的剝奪,直到魂向著自己徹底死亡.有無數的基督徒在早期,他們的行動未曾與主有深的聯合,因此他們能達到這特殊高峰的很少了.

有時,這剝奪來得突然而激烈,對一些信徒是忽然臨到的災難,因此使他們實在沒有理由分析.這突然的苦難真正的益處卻是一種安慰.有些人達到此經歷時是表現出某些軟弱.至終是對一切失望和厭惡.從而使他們發現自己不願意順服主.

信徒遇到工作上的剝奪是這樣的:他們自願去作些事,過去是很容易作的,現在變得不能作了.當一種失望情緒增加時,開始覺得對一切事無能.這情形不但不會變好,反而一天天增大,直到軟弱和無能完全佔有了他.最後只得說:

我所作的,我自己不明白.我所願意的,我並不作.我所恨惡的,我倒去作.” --羅 7:15

你過去屬靈上進步的經歷,不論裡面的和外面的,都被剝奪了,那一切將被認為是毫不重要的.主在這裡開始作重要的工作了.每一個基督徒的美德,有的甚至是我們承認的,現在也消失了.當它們都離去時,你裡面會失去喜樂,就是有所失喪的感覺.但這失喪僅僅是在你的意識上的.你能肯定,你的靈仍然是剛強的.按照你自己看來,你裡面似乎沒有明顯的活動,你的靈的存在對你自己也是不易覺察到的.而且主在你的靈裡面,對你來說,也不是明顯地感覺到的.

要知道,這時你的靈的隱藏是必要的.否則已的死和失喪就不可能完成.靈退隱在裡面,被嚴密地關閉起來,甚至你不覺得它的存在.

你會再三地問自己:“為什麼有時悲哀和失望來到我身上?為什麼那是必要的呢?”到此為止,整個靈程的目的是帶領你從外面進入你的內心.其次,使你清楚感覺到裡面的靈佔領了你這個人.第三,使你知覺的失去和靈的同在.最後,讓你痛苦地領會你已經失去了一切.

這就是這條道路的最終目的.

也許有不同的說法:行走屬靈道路的有力的開始,是由於權柄的看見.初信的人,往往看見所見的,而看不見所不見的.對自己個人的心不再顧念,然後才能夠撇下看得見的物質王國,而進入看不見的屬靈王國.那是靠信心生活,靠愛餵養的王國.以後,你又離開了屬靈的一切,而進入單純的信.這時,你是向一切屬靈的經歷而死了.

向著自己死是生命的關鍵.之後,你才能夠進入神的裡面.才能夠從這一點達到那一點,才能夠依靠神

的生命而生活。

你已否看見這屬靈的進程?開始時,神賜給你恩典,他用許多事物給你一些外面的感覺.然後,你進到一切感覺都集中於屬靈事物的階段.最後,你覺得 連這些屬靈事物也需要脫離了.至終,你的魂逐漸被帶到它自己的中心,完全與神聯合為止.

你的魂越是深地退隱到你這人的最隱藏的部分,你就越趨於孤單.這樣你就不至於把自己分散在幾千件的事物上.你不但失去完成無數任務的能力,而且也失去了對無數事物的敏感.你將完全被剝奪,以致達到一種情形:不但逐漸失去了一切事物,甚至失去你自己.或者,你是被迫離棄自己的一切事物.由於你裡面的被剝奪,引導你失去了對自己的一切事物的知覺.

基督徒發現自己被剝奪了.不論是裡面的或外面的任何事物,沒有寬容地,他已經完全失去了一切.不但失去外面的天然性情,連裡面有價值的品性也失去了.從外表上看,好像把基督徒放在非基督徒的情況之中,然而,這一段經歷絕不是到了靈程的最低點.

這時,信徒落入最壞的情況 ,就是落在試探或試煉中.信徒越是受試探,他抵抗外面事物的能力好像越被剝奪.當你在最軟弱的時候,你會受各種攻擊的支配.這是危險的時刻,你靈的力量被拿走了.那最後的避難所,就是神的良善的證據似乎也被撤除了.你甚至失去了對神的信心,對自己的靈的信心,以及對自己性情的信心.

現在看一看我們的前面是什麼呢?

一切事物都被剝奪光的基督徒極其需要給強大的敵人以有力的追擊.信徒繼續盡他所能地與自己打仗.細心地抓住每一個機會去發現平安的保障.但是爭戰越久,他變得越軟弱.他的敵人卻反而不斷地增強了力量.

這時他將要幹什麼呢?明顯地,他必須盡可能迅速地找到堡壘的大門,以求在那裡得到有力的幫助.可惜當他到達堡壘時,發現那門已經關閉.守門者不但不予幫助,而且把每一個能往堡壘的門都堵住了.基督徒落入強敵之手.但奇跡中的奇跡,當他再無防禦力量,完全絕望,完全交托時,他就認識了他的敵人正是他最親密,最忠實的朋友.

(譯者注:以上是說明我們所受的剝奪和打擊,都是從我們親愛的主那裡來的.)

可以肯定,如果你的路走到這裡,你就碰到了這裡所描述的全部經歷.也許這經歷成就在你身上時不完全一樣.但遇到的總是失去每一個祝福,發現各種軟弱,無能保護自己,靈裡面沒有安息和避難所.神好像發怒了,你發現到處都是試探.

你會說:“我知道我已經不再隨從失敗的肉體了.如果現在我能肯定我的意志與神的旨意完全和諧,我就願意忍受一切.”

阿,當然你會,而且你也會喜樂.但是有些情形你作不到.譬如變為軟弱,甚至失去愛的能力.要知道你的靈曾經因主的愛餵養而強大有力,而現在變得軟弱了,現在你的靈似乎虛空了.在任何方面,你對自己不滿意.雖然你的靈並未分散到你所碰見的事物中去,但你的靈與你分離了,不再供給你任何能力.你覺得只是靠自己的力量活著.現在你已經不能感覺到靈,你所感覺到的,惟有你自己的意志.

你可回想本書開頭我說的,與主聯合的道路,首先是你的天然感覺必須被拒絕,以至消滅.但是為什麼會發生問題呢?因為初期的得勝是由於恩典的幫助,我們變得高尚了.真的,沒有任何事物能攔阻我們發生

這樣的變化.魂有時不自覺地傾向於自己高尚的道德觀念.當你站在那裡相信你天然的、根本的東西都已經死了,神卻似乎要使你天然的肉體復活,為要把它當作工具暴露魂高升的地位.神已經命定被棄絕的,不但是你的肉體,而且也包括你整個的魂.

親愛的弟兄姊妹,不要以為主讓你的天然肉體復活,而將允許你跌倒在許多罪惡之中.不,他已經從毒蛇中揀選了毒蛇!所以在你現在的屬靈旅程上,主能安全地管理你的天然本性,因他已經揀選了你.那惡者的力量在過去雖然十分兇猛,十分污穢.神現在卻用你的天然本質,如同一貼解毒劑,在你高升的魂中,起了解毒的作用.

如果你能看見神在帶領一個信徒達到他自己完全死去的過程中所顯出的恩典和智慧,那麼你將因他的看起來很不尋常的方法而滿了喜樂.甚至可以使你對外面的和裡面的一切事物無所感覺,你將用愛去戰勝它們.這些神的恩典的小小跡像,當它啟示在我心裡時,曾經多次壓倒我,使我狂喜.

現在,你若是繼續忠心,讓已經種在你裡面的生命長大,你必須同意你自己的生命被破碎,受損壞,甚至按照神的心願完全消滅.不再對自己抱任何希望.然後,你才會產生為神犧牲一切的興趣,包括對時間裡的和對永世裡的興趣.不要允許任何原諒去保留最小的微粒.最小的保留會引起不可彌補的損失.因為這保留將會起攔阻作用,使己不能完全地死亡.

我們必須讓神工作,直到他絕對滿意.讓風雨,甚至暴風雨,從各方面來打擊我們.即使我們在洶湧澎湃的巨浪之下被徹底淹沒,我們也一定要表示完全同意.正如我們經常是這樣被淹沒的.

現在奇跡出現了.由於你的受苦和可憐的處境,神不但不與你疏遠,主反而突然顯現了.因為他看見你變得太軟弱太危險,就給了你一些與你親近的證據.或許那是極短暫的片刻,他實實在在的與你同在,親自帶領你通過了一切苦難.我強調“短暫的片刻”這幾個字.因為在這裡,他啟示他的自己是沒有持久的必要.他的顯現不過是幫助你繼續走在路上.而且讓你接受即將來到的“己”的更完全的失喪.

親愛的基督徒,我願意這些話能提醒你,我所說的這一切步驟都不是持續在暴力中的.乃是有間歇的.在這間歇的時刻造成的試煉,肯定要反復,甚至看起來比過去更痛苦.在神所分配的間歇期間,你的魂會產生一種希望,以為也許可以逃避某些剝奪.天然的東西會抓住每一個小機會試看去挽救天然的生命.一個將要淹死的人會抓住任何物件,甚至最鋒利的刀鋒.在那狂浪壓身的時刻,他不會考慮他的行動的結果將有多大的危害,他只看見他惟一能抓住的某件東西的出現.

(譯者附注:剝奪--受剝奪是十字架的經歷.任何有屬靈追求的信徒,不但他的身體要承受許多苦難,他的魂也要承受許多對付.因為出於天然的思想、情感、意志,都是被定罪的.不要以為出於天然的思想,也有可能是良善的思想.不要以為出於天然的感情,也有可能是純潔的愛.不要以為依靠自己的判斷,會有可能作出正確的決定.因為良善的只有一位,聖潔、公義的也只有一位,就是神自己.)

四.意志的治死

你的“己”的生命在各方面受了許多仇敵的打擊,最後使你沒有能力再作任何工作.除了軟弱地投入愛的膀臂之外,沒有其他地方可以退避.你看見了,什麼時候死一來到,死就完成了它的任務.曾經存在的

最可怕的情形也不再引起痛苦或煩惱了。

你對死的認識是怎樣的呢？

不要以為你能有分於你的“己”的死的工作。這是永世工作的一部分。

某人的死應當被認為：他是不在了。他不可能再覺得痛苦，不可能再有任何顧慮，或任何關於自己的思想。死被認為是一種不再變更的冷淡，被認為是永久的冷漠。再也沒有絲毫表顯自己和申述自己主張的要求與可能。

生命的存在是因有一個意志而得到證明的。意志就是要甚麼或反對什麼。對於曾經死過的魂，就再沒這個意志了。一切事物對他來說都是一樣的。死過的魂仍然是死，任何事物出現在它面前，不會使它有所感覺。死是無感覺的，對他自己有密切關係的一切事物都無動於衷。讓神征服了的魂，就是這樣達到了絕境，以致不再知道甚麼叫厭惡或喜愛。

主已經把一切屬靈的仇敵作為腳凳。同樣的這得勝也屬於信徒的生命。由於這信徒已經完全地撇下了他的自己，神在他身上掌握了最高的權柄，他已經完全地單純地佔有了他。

我必須提醒：進到這一情形是逐步的，是十分緩慢的。甚至死後，仍然保留一些微溫，這餘熱的擴散是非常緩慢。事實上，在我們改變的每一個步驟裡，就有逐漸地繼續不斷地純潔魂的工作。

信徒的天然的己的治死，不是一次就能完成的。我們都在生和死之間擺動。有時在這一邊，有時在那一邊。這是在生命與死亡之間的抉擇。最後死亡必然被生命吞滅，生命必定要勝過死亡。這就是復活的原則。

我已說明，這是一個緩慢的進程。然而有時也有突變的情況存在。一個已死的信徒，又發現自己活著，他卻能夠不懷疑自己已經死了，而是現在才復活的。這個死而復活尚未很穩定地建立在信徒的生命中，只不過稍有復活的傾向而已。在你初信時有了第一次蒙恩的經歷之後，這些經歷或多或少都是外面的東西，你會轉向你裡面的主，繼續不斷地傾向你的中心。在這條道路的最後階段，你的魂將失去在你靈的深處，一直到達魂被愛的膀臂所包圍。

每一個達到這個靈程的信徒原則上都有同樣的經歷，然而各人的具體遭遇卻可以不同。魂被生命包圍了之後，它在裡面上升，並且強烈地顯示它的存在。好像活的細菌，它們是一直存在著，但又不被人注意。現在這生命使信徒自己感覺到它的實際存在，並且使信徒體會到這生命從來沒有離開過他。雖然這生命在先前是極其隱藏的。魂所經過的黑夜開始消失了，靈卻在那裡，主也始終在那裡，甚至是顯現在死亡之中，這奇妙的生命是深深地隱藏在死亡的裡面。

一個蠶蛹像死去一樣地長時間躺在繭裡面，但一個新生命的芽卻一直等待著復活。同樣的，在信徒的魂的死亡的範圍內，一個新生命在發芽，它從最深的中心出來，開始逐漸生長，逐漸擴大，逐漸延伸到信徒的每一個器官和感覺中。它用自己的生命和自己的豐滿充滿於每個器官。被這新生命浸透了的魂經歷了不可估量的滿足。嚴格說來，這並不是魂的滿足，也不在魂的裡面，這乃是在神裡面的一個滿足。

我要指出，有些信徒沒有經過這種己的治死的痛苦，他們只經歷了一個能力的失去，或一次生活中的失喪。看起來這失喪是消滅了以己為中心的舊習慣，這樣也會引導這信徒逐步向一切事物死去。

另一種情況是死被完全承認，而且從此不再去感覺痛苦，或產生任何喜歡與不喜歡的感情。這種情形的死，只是死的某個階段，那人尚未深入生命範圍的經歷。這也不是完全的死。

我們有時認為死好像“離別”，意思是“分離”。就是與自己的性情分離，為要進入神的裡面。這情

形的特點,是信徒的意志完全而絕對的被棄絕,從而使他只能存在於神的裡面。

一個人的意志,大部分就是代表這個人的自己.即使是最正確的,也還是人的意志.即使是善良的,可敬的,也還是被否定的.惟有神的意志可以存在.現今一切事物都是由肉體的意志而產生的.這些事物即使是從人的善良意志出來的,也必須被帶進到完全的死亡裡面去.惟獨神的意志例外.信徒的舊的意志完全被消滅以後,神的意志才開始有他的地位.主的意志把人的意志改變成為信心的本體.

這個人是否所有的苦難已經完全過去了呢?他的天然的己已經熄滅,並且有了已死的經歷,現在對於魂的完全與神聯合已經沒有任何攔阻了.雖然如此,他的魂仍然尚未進入神的裡面.

實際上這是受苦的問題.你將看見,苦難還要繼續.

你也許不同意以上的說法,也許會問:如果魂已經死了,它怎能繼續受苦呢?

信徒的己的性情與魂一分離,就有了經歷上的死.但要等到魂進入神的裡面,這個死才真正的完全了.要達到這一步的完成,尚有大量的苦難.雖然那苦難是十分普通的,有時也是不很明顯的.你在這裡所受的苦難是一個痛苦的覺醒.然而在這情況下,你仍然尚未在正確的地位上,即在神的裡面,被建立起來.

在基督徒的初期生命中,死為他作了些什麼呢?就是信徒所恨的,所懼怕的一些事物引起他的痛苦,也帶領他的自己到死的境地.當信徒剛開始進入己的治死時,對苦難的反應就逐漸減少,好像我們不易服在它的打擊之下.神要把信徒的天然生命完全放進隱藏的地位.我們的天然生命是污穢的,會對一切表示原諒,甚至用最屬靈的事物作為掩護或隱避處,但神因他的憐憫,來到你隱藏的地方,看出你的內心.

有少數信徒已被帶到這最後的情形裡,就會放棄他們的隱避處..但是這樣的信徒是何等少呀!因為我們之中沒有真知道,甚至不能想像我們與所愛好所追求目的物之間的聯結是多麼的頑固.除非直到最後,這些目的物從我們這裡被取去時候.那時信徒以為再也沒有依戀什麼事物了,其實還有千百件我們自己所不知道的事物把我們捆綁著.

當人的意志完全被治死之後,,仍然還有一些麻煩.因為魂尚未擺脫自己而被收納到神的裡面,還有一些事物依然存在.也許是一個形像或是一個人的殘餘,經過一次普通的受苦就可以被消除的污點,因為凡是出於被造之物自己的一切都不可能被榮耀的造物者所接受.那都是一些至終必然要逐漸消失的事物.如果信徒與神聯合,那麼失去己所佔有的一切事物是絕對必須的.然而只有在信徒經歷了復活的新生命時才能夠逐步地做到.

(作者原注:復活的生命就是完全的聖潔的生命,就是住在我們每一個信徒裡面的.這生命要完全地佔有每一個信他的人.)

當天然的自己與己的意志被治死之後,魂也經歷了死,投入神的懷抱中.當信徒裡面的各部分真實地與主聯合,沒有任何間隔時,那麼,魂也就與主聯合.

希奇的是信徒自己不認識這一事實.因此他不會明顯地享受到與神聯合的果效.直到神把復活生命帶進到他的裡面,信徒才開始體會到主自己已經成了他魂生命的泉源.

一個年輕的新婦,曾經迷糊地在丈夫的懷抱裡,緊密地與他聯合.但她沒有享受與他聯合的快樂,因為她已經失去知覺了.她的丈夫抱著她在膀臂之中,她已經因高度的愛而落入昏迷狀態.他呼喚她蘇醒過來,接受他溫柔的愛撫.當她恢復知覺時,她知道她已經佔有了他.他是她所愛的,同時,她也被他所佔有了.

(譯者附注:意志:--在魂裡面的地位是最重要的.有弟兄說:“意志好比帝王,情感好比王后,思想好比

僕人。”若是魂裡面讓情感作王,這就容易衝動,喜怒無常.若是讓思想作王,這就被各種思想煩擾,得不到平安.但屬靈的人也不能讓意志作王,意志也得服在靈的管治之下.屬靈的人只能讓基督作王.人的意志是己的代表,惟一的出路,也是與思想、情感一樣,要被徹底的治死.)

五.死而復活的魂

當一個信徒完全被神佔有時,他會發現神是如此完全地在他的生命裡作主,以致除了神所喜歡的事之外,他不再憑自己作任何事,一切聽神的差遣.而且這種情形將繼續不斷的加強.魂的軟弱無力也就不覺得痛苦,反而覺得愉快.為什麼?因為越是軟弱,就越是充滿生命,越是充滿神的能力.這一個信徒充滿了神的意志,神的思想,神的要求,一切都是神的,再沒有別的攙雜.

當魂生命消失的時候,就是魂與神聯合了.雖然這樣,但也十分矛盾,直到魂復活的那一刻,我們才享受到這一個聯合的成效.那對神引導魂進入神的自己裡面,而給信徒一個聖潔的結合的保證.就是永活的神與信徒的魂之間聯合的保證.這保證與誓約是如此的真實,以致信徒對此不可能有任何的疑惑.

這個成就是圓滿的成就.

這聯合是如此屬靈的,如此優雅的,如此親密的,如此滿有神生命的.它是不可能與任何想像相等,也不可能令人懷疑它.

也不要以為我們這裡討論的事實是可以模仿的,整個生命的道路與任何想像之間的距離有無限的遙遠.這樣的一個復活的信徒並不是想像出來的.既不是出於他自己的生命,也並非被幻覺所欺騙.每件事都是發生在我們的內部深處,是發生在我們的想像不可能到達的地方.

神使信徒的魂從死裡復活,就是把這魂收入到他的自己的裡面.那時,有一個活的生命種子,即前面所說的芽,出現在這信徒裡面,藉著信徒裡面的人,開始使它自己由內向外擴張,這就是耶穌基督的啟示.

神既然樂意將他的兒子啟示在我心裡.(原文作在我裡面).--加 1:15~16)

這位住在裡面的主現在開始向外顯明他的自己,他是由於你亞當的生命的失去而顯露出來的.

這是什麼意思呢?我們說,這復活的魂是被神接收了,進入神裡面,住在神裡面.這魂藉著與他聯合而逐漸變化.正如一個人吃了食物,食物在他裡面逐漸變化一樣.所以信徒將要改變進入他裡面,因為他的魂已經進入他的裡面了.

最希奇的是在這變化的過程中,不需要這信徒清楚地失去他個人的存在.這改變是把我們裡面的一些東西變成他的一些東西.我們的形像被毀滅了.為要讓他的形像來代替.這是一個繼續不斷的操作,它的工序要貫徹到信徒的一生之中.

逐步增加地把信徒的魂改變為具有神的性情,這是在信徒裡面的深處逐步存入神的性質,魂就這樣改變了.那存進去的,乃是永不再變,永不動搖的品質.

他這樣地使我們豐富.因為魂不斷地與主同在,與主接觸而成為豐富.主改變了這魂,直到它成為主自己.而我們的主就是那即將再來的豐滿者.

主使復活的魂成為豐富之後,他又要帶領一些其他的信徒進入魂的復活,這些信徒就是他準備賜純愛

給他們的。復活的魂表現對別人的愛就是主所給的生命。這愛是神的純愛，遠遠超過普通人的天然的感情，無限地超過父母對兒女的愛。

主不會永遠剝奪你魂的感覺和才能，而讓它們永久地死去。相反的，當靈生命與魂和諧時，新生命逐步成長，使長期貧窮無力的魂重新充滿了力量和感覺，又重新活潑起來。其活潑的程度與他靈裡面的愛的成長成正比。靈是在信徒裡面最深的部分，通過魂而活潑地工作。看起來是魂的活動，實際上都是從神來的。又是神所管理的，所以完全符合神自己的心願。

魂在整個屬靈旅程中與信心是分不開的。或不動，或少動，直到這最後的一步。這些改變都在魂的復活階段中。現在，神要用神自己的活動注入到魂裡面，使信徒的魂大大擴充了。而且活動範圍達到盡可能的大。這魂不能再進行單獨的、自己決定的任何活動。因為它已經完全在主的控制之下。主就是住在他裡面的深處。

(譯者附注：復活的魂--神不是要消滅我們外面的人，乃是要破碎這外面的人。當外面的人破碎了，裡面的人才能出來。而仍然要通過外面的人才能出來。人的思想、情感、意志、未經破碎的，神就不能使用。經過破碎之後，神才能用。裡面的靈乃是通過外面的思想、情感、意志才能彰顯。神的感情和意志也只能通過已經破碎了的感情和意志彰顯出來。)

六.絕對的安靜

現在我們談到屬靈道路的最後階段。這裡不再分程度，榮耀是始終存在的。改變的工作已經完成，使用的方法也已經結束。未來的內容，就是他所囑咐的：生命的逐步成長，無限的擴大，越來越豐盛。

正如神把人的魂帶到他自己裡面。魂失去在神的裡面，就這樣改變了。魂豐富地吸收了主自己的生命。對於信徒，神的愛是超過我們所能理解的，他尋求世人的愛也是超過我們的想像的。他在有些信徒身上的工作似乎不怎麼多，甚至似有間斷，他親自坐在他們的心門旁邊，為要得著他們，一直與他們同在。用明顯的愛堆在他們身上。他把貞潔的、清潔而又溫柔的愛，銘刻在他們心中。可愛的約翰就是這樣，他是接受了從主而來的母親般的慈愛。

然而那愛必須是神所給的。而且只限於被純愛所包圍的先進階段的信徒。換言之，這一階段的經歷，已遠遠地不再是在恩典的經歷中了。可以肯定，所遇見的這樣的愛，既不是來自普通的感情，也不是出於天然的人。

這一屬靈階段把信徒帶到信心裡面，藉著禱告，通過一個上升的運動，以達到安靜。就是魂的力量逐漸變成完全的，絕對的安靜。信心的最終階段，就是放棄任何最小的努力。當一個信徒達到屬靈旅程的這一步時，他實際上已經達到不再倚靠祈禱的把握，禱告的能力已經被拿掉了，他甚至不能安排或規定禱告的次數。

這是最後階段，這信徒是來到一個境地，那就是除了簡單的信之外，他什麼都沒有了。甚至覺得對主的一切熱心也已經完全消失了。

什麼是治死之後的生命的回轉呢？祈禱是否也會回轉呢？是的，生命回轉時，祈禱也回轉了。在這新的階

段,祈禱變得極其容易,祈禱伴隨著一種甘甜的、高尚的、極屬靈的感情.這就一直不斷地、持續地在神裡面的祈禱.

先前,這信徒的熱心有時引導他墜入自己裡面去享受神.但復活之後的魂會帶領他脫離自己,熱心的目的不再是要去享受神,而是越多地失去自己在神裡面,至終變成進入神的裡面.

這兩種類型的祈禱的不同點是非常值得注意的:

1.魂在已死的情況下的祈禱:--他的魂是安靜的,但其他方面是無聊的,而且是雜亂的.除了毫無感動地用嘴唇和思想祈禱外,沒有安靜的特徵.

2.魂在復活之後的情況下的祈禱:--這時的魂也是安靜的.可是裡面滿有豐盛和純潔,充滿純淨的膏油.這膏油是奇妙地瀰漫於感覺之上,喜樂是如此的純粹,以致他的前進不能有任何的攔阻.他進到神的光中,他是定居在沒有瑕疵的喜樂之中.

信徒達到這個屬靈水準時,他的魂成了完全順服的工具,凡是出於裡面深處的感動,他都完全順服.

達到這樣的高水準的基督徒,對於受苦,我們能大膽地肯定,他將從極痛苦的環境中得到自由.環境的優劣,對他已經毫無影響.除了神認為先進的聖徒需要為幼稚的信徒受苦之外,他已經不需要受苦了.

如果神帶領年輕基督徒能與年長的一致,那麼年長的就不需要受苦.幼稚的信徒處在成長的階段中,當他受不了痛苦時,老信徒的受苦就成為必要了.因為這樣使幼稚的信徒能夠接受神所要他經歷的.神要給這些幼稚信徒的,乃是通過父老信徒即走在前面的弟兄所受的痛苦而傳遞給他們的.

也許年輕信徒會說:“我不願意照著老信徒那樣地去受苦.”“但主是切望年輕聖徒讓他自己裡面的某些能力死去,即使這些能力引起他說:“我只需要神,不需要看見其他信徒受苦.”如果他這樣地拒絕應當經歷的苦難,就會使自己離開神的命令,而攔阻了自己屬靈道路上的前進.

父老聖徒為年輕信徒受的苦,不過為要達到某個目的.當目的達到之後,老聖徒的苦難也就消失了.

苦難除了傳遞神的某些旨意給幼稚信徒之外,也可使幼稚信徒在靈裡蒙更多的恩惠並增強屬靈能力.當苦難完成它的任務之後,神不需要再利用它們傳遞自己的旨意,他可以直接讓自己與幼稚信徒聯合.這時苦難已經消失.老信徒也完全認識了他受苦的目的.當他知道了是為神的某個目的而受苦,就會愛慕所受的苦難,會讓自己拋錨於這苦難之中,而且會發現他自己和這些苦難都在神的裡面.然而神不能允許這樣的信徒有了此種知識之後而又繼續受苦,所以他把苦難移開了.這信徒會發現他自己在什麼情形中呢?正如過去一樣,向一切苦難已死,而且繼續與神有密切的聯合.

魂在復活的情況中,能夠絕對的安靜.這先進信徒的魂藉著這個安靜得以活在神的裡面,而又從神活著,並且能與神合作.他這魂的死是向著自己的工作的一切魂的供養品死了,也就是對自己性情的營養品死了.安靜變成一個奇妙的感測器,而接受神的聖潔的交通.

我們看見,這魂是奇妙地難以述說地已經成為三位一體的一分了.萬靈的父分賜給他屬靈的豐富,使他的魂成為主自己的一部分.信徒的靈自從改變之後,經常與神的靈同在.他的魂藉著一次轉變,也成為與道聯合.在這樣的情形下,這魂也能與其他的魂聯合,如果那另一個信徒是充分純潔的.他們是在安靜中合一.這裡有不能形容的奧秘也被啟示出來了.不是藉著光照,而是在一瞬間,在神的自己裡面得到啟示.神的一切奧秘都是隱藏的,這魂並不是想把這些奧秘占為己有,然而也不是無知這些奧秘.

以上,我們已經說明了復活的魂以及它的領悟的能力.

信徒走到這一步,會有一個徹底的純化.然而他自己並未清楚感到這一點.這個純化只有那些與他交通的人知道.

信徒達到這和諧階段時,無論他說什麼話會十分自然.雖然他不像有的人那樣故意說幾句引人注意的有價值的話,他也不覺得他自己所說的話有什麼特殊.但是聽的人會認為他的用詞是十分卓越、非常精彩的.即使聽的人也許尚未經歷過他所說的.

基督徒如果始終佇留在恩賜中,他可以有清楚的,然而短時間的啟示.越是長進的信徒,他的啟示變得越是不能肯定.他只需要一個總括性的啟示,就是神啟示了他的自己.他不再要求別的,不再要求任何特殊的啟示.除了神的自己之外,他不再需要其他特殊的亮光.

(譯者附注:安靜--信徒的魂與神完全聯合之後,魂就停止了自已的一切活動.失去了自已的思想、感情、意志,而能絕對的安靜在神的裡面.這就是保羅所說的“現在活著的不再是我,乃是基督在我裡面活著”的經歷.這也就是勞倫斯所說的:“四十年間與神同在,與神不斷地交通”的經歷.)

七.穿上了神

神的生命滲透到魂裡面,使魂豐豐滿滿地有了生命和神.

有那麼多的,甚至有一千件的事物臨到了你,神親切地讓他自己顯現在這些事物上,這許多可愛的事物,神卻用極平凡的外表遮掩著.神似乎讓他最愛的聖徒們降低了,因為他們所遇到的許多事物都是太平常了.看起來是那麼平凡的事物,然而卻是他所愛的.這個問題需要一大部書去寫它.

如果你達到了這最高的屬靈水準,當你遇到這些平凡事物時,你就會活在神的裡面.而且是沒有間斷的.正如一條魚在海洋中,它甚至一刻也離不開海洋.在那極平凡的環境裡.你卻是在不能形容的喜樂之中.有時,你也被丟在神所安排的苦難裡面,那是為了別的信徒的好處.

基督徒的長進達到了這樣的水準時,他變得如此單純,永遠不再有一點為自己的思想.他將只有一個目標:一切按照神的旨意作.這目標是從許多苦難的泉源中流出來的.這個成熟的基督徒要遵行神的旨意,使他不再為自己思想,也不需要為別人思想.他與那些尚未達到這水準的信徒生活在一起,那些信徒會強迫他,要他關心他自己,而且會勸告他要小心、謹慎、儆醒等等.就是這個,使先進的聖徒覺得痛苦,因為別人想勉強他作他所不能作的.換言之,別的信徒使他為難,因為他們尚未能使他們自己與神的旨意和諧.

基督徒來到這裡,他是達到了神的中心.他的十字架就會達到最嚴格的程度.神會安置他在更加落魄的、更受羞辱的環境中.儘管在事實上,主對他是最喜歡的.主卻要使他發現自己是極其軟弱和極其平凡的.

就在這情形中,這聖徒的裡面接受了耶穌基督的全部經歷.

這樣,你就會穿上他的性情和愛好.但不要忘記,你也仍然穿上他所給的苦難.然後,你才會理解什麼是人穿上了神.什麼是我們對他的一切不義,和他所成就的一切.你能理解什麼是耶穌基督救贖的實際,以及他是如何生產他的兒女的.

以上描述的情形是完成裡面變化的一部分.主已經改變了人的靈,他要逐步向外,直到魂也變成像靈一樣.魂也不能再與神分開.這樣看起來,這信徒裡面的每一部分都成為神了.為什麼呢?因為魂已經進入神的裡面了.

我在這裡只給你一個概括的提綱.如果要深入瞭解這屬天旅客的前途到底如何,在主裡面的經歷會教導你其餘的一切.

信徒的改變成為比這裡敘述的情形更完美是否可能的呢?如果是可能的,那麼這個信徒會發現他自己實際上已經有分於神的無限.他將發現裡面有了一個向外擴張的性能,它要向每一件事物發展.他經常會覺得:整個地球與他所經歷的奇妙範圍比較,地球不過是一個小點.神的旨意要擴展他的重生的靈和他的魂.人的靈和魂現在幾乎已經合而為一.如果這擴展能繼續,魂就要完全消失.如果想辦法用環境去抑制魂,拘束魂,禁止魂的活動,都不是神的旨意.

我們的靈要帶領我們改變.靈要作你的中心.就是你的才能、你的意志,都要和你的靈聯合.信徒的改變越多,他的靈和他靈裡的意志也就更深地進入神的裡面.魂的行動和工作都在神的靈裡面,神的靈的意志代替了信徒的意志.就是這麼自然的,信徒不可能區別是他的意志遵行了神的旨意.

主不斷地選擇一些極不平常的聖徒作為犧牲品.這些信徒就是如上所述的改變了的.然而我必須再說,實際上他們是不計代價,因為如此的愛願意為他犧牲一切,不需考慮或躊躇.事實上比較小的犧牲,代價是最高的.比較大的犧牲,代價卻是最小的,因為它們不需要等到魂毫無困難地同意這個犧牲.

這就是耶穌基督關於他進入世界時所說的話:

那是時我說:“看哪,我來了.我的事在經卷上已經記載了.我的神阿,我樂意照你的旨意行,你的律法在我心裡.”——詩 40:7、8

可以肯定,當主基督進入任何信徒的魂之後,他就成了這魂的活的律法.他成為永遠的教師,他在他魂裡面不停地履行他的教導的責任.這是一件崇高的工作,他要長時間的繼續,直到那信徒被帶進到榮耀裡,他才完成這教導的任務.

魂已經有所變化的信徒是被主指定能用實質性的方法去幫助別人.這信徒對任何事物不再憂慮,尤其是關於自己的事,因為他已經沒有可以失去的事物.重要的是神能用他去帶領人進入由靈引導全人的同一條窄路.一個還是被自己佔有的人,不可能為此目的被主使用.因他尚未達到能完全跟隨主的旨意.他總是把主的旨意和自己的理由以及假智慧混在一起.這樣的人總是要從他所管理和領導的事物中為自己留下一些.

人不是說一個已經改變了的人會老是指摘別人的缺點.完全不是.主不許一個成熟的基督徒去指出另一個基督徒生命中的攔阻.如果那樣作,反而會損害別人的進步.他只能說些通常的專案和通常的原則.如果轉變了的人說的話叫人難以忍受,那麼你必須記住基督更有能力說嚴厲的話.也要記得主有能力賜給他自己的兒女以隱秘的力量去忍受所聽見的話.

我們的主對那些為他自己揀選的人,就是那些他已經在他們身上進行了工作的人,會給與一個奇妙的能力,以致有條件使他能帶領他們達到完全的變化.

(譯者附注:穿上了神--純金和含有雜質的雜金是不能聯合的.否則,那雜金反而會敗壞了純金.神用他的智慧把人煉淨,好像工人用火爐煉金一樣.火能把金與雜質分開,直到一切雜質被熔化,直到不能再淨的

地步,這雜金也成了純金.聖徒穿上了神,實質上是神在聖徒裡面已與神合一.他已經達到了完全的被動、忠誠、順服的地步.)—— 蓋恩夫人